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2012年重庆市渝北区中考数学一模试卷
　

一、选择题（本大题10个小题，每小题4分，共40分）在每个小题的下面，都给出代号为A、B、C、D四个答案，其中只有一个是正确的，请将正确答案的代号填在题后的括号中．
1．（4分）（2011•武汉）有理数﹣3的相反数是（　　）

	　
	A．
	3
	B．
	﹣3
	C．
	[image: image43.jpg]



	D．
	﹣[image: image2.png]





　

2．（4分）计算﹣12a6÷（3a2）的结果是（　　）

	　
	A．
	﹣4a3
	B．
	﹣4a8
	C．
	﹣4a4
	D．
	﹣[image: image3.png]


a4


　

3．（4分）不等式2x+8≤0的解集在数轴上表示正确的是（　　）

	　
	A．
	[image: image4.png]



	B．
	[image: image5.png]



	C．
	[image: image6.png]



	D．
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4．（4分）如图，AB∥CD，E、B、F三点共线，∠ABE=60°，∠D=50°则∠E的度数为（　　）

[image: image8.png]



	　
	A．
	16°
	B．
	14°
	C．
	12°
	D．
	10°


　

5．（4分）如图，在△ABC中，AB是⊙O的直径，∠B=60°，∠C=70°，则∠BOD的度数是（　　）

[image: image9.png]



	　
	A．
	90°
	B．
	100°
	C．
	110°
	D．
	120°


　

6．（4分）（2010•菏泽）如图是一个由多个相同小正方体堆积而成的几何体的俯视图，图中所示数字为该位置小正方体的个数，则这个几何体的左视图是（　　）
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	A．
	[image: image11.png]



	B．
	[image: image12.png]



	C．
	[image: image13.png]



	D．
	[image: image14.png]





　

7．（4分）为了了解初三学生的体育锻炼时间，小华调查了某班45名同学一周参加体育锻炼的情况，并把它绘制成条形统计图（如图），那么关于该班45名同学一周参加体育锻炼时间的说法错误的是（　　）
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	A．
	众数是9
	B．
	中位数是9

	　
	C．
	平均数是9
	D．
	锻炼时间不高于9小时的有13人


　

8．（4分）如图，在图1中，A1、B1、C1分别是等边△ABC的边BC、CA、AB的中点，在图2中，A2，B2，C2分别是△A1B1C1的边B1C1、C1A1、A1B1的中点，…，按此规律，则第n个图形中菱形的个数共有（　　）个．

[image: image16.png]



	　
	A．
	n2
	B．
	2n
	C．
	3n
	D．
	3n+1


　

9．（4分）如图，等边△ABC的边AB与正方形DEFG的边长均为2，且AB与DE在同一条直线上，开始时点B与点D重合，让△ABC沿这条直线向右平移，直到点B与点E重合为止，设BD的长为x，△ABC与正方形DEFG重叠部分（图中阴影部分）的面积为y，则y与x之间的函数关系的图象大致是（　　）

[image: image17.png]



	　
	A．
	[image: image18.png]



	B．
	[image: image19.png]



	C．
	[image: image20.png]



	D．
	[image: image21.png]





　

10．（4分）如图四边形ABCD是菱形，且∠ABC=60，△ABE是等边三角形，M为对角线BD（不含B点）上任意一点，将BM绕点B逆时针旋转60°得到BN，连接EN、AM、CM，则下列五个结论中正确的是（　　）

①若菱形ABCD的边长为1，则AM+CM的最小值1；

②△AMB≌△ENB；

③S四边形AMBE=S四边形ADCM；④连接AN，则AN⊥BE；

⑤当AM+BM+CM的最小值为2[image: image22.png]


时，菱形ABCD的边长为2．

[image: image23.png]



	　
	A．
	①②③
	B．
	②④⑤
	C．
	①②⑤
	D．
	②③⑤



　

二、填空题：（本大题6个小题，每小题4分，共24分）
11．（4分）据重庆市统计局2011年1月份公布的数据，2010年全市修建的公租房的面积约为8840000万平方米，那么8840000万平方米用科学记数法表示为　_________　万平方米．

　

12．（4分）分式方程[image: image24.png]


+1=[image: image25.png]


的解是　_________　．

　

13．（4分）△ABC与△DEF相似且面积的比为9：16，则△ABC与△DEF的周长比为　_________　．

　

14．（4分）已知⊙O1的半径为2cm，⊙Q2的半径为5cm，两圆相切，则两圆的圆心距O1Q2的长为　_________　﹣cm．

　

15．（4分）如图，在平面直角坐标xoy中，以坐标原点O为圆心，3为半径画圆，从此圆内（包括边界）的所有整数点（横、纵坐标均为整数）中任意选取一个点，其横、纵坐标之和为0的概率是　_________　．

[image: image26.png]



　

16．（4分）某工厂去年生产某种产品一件，所获取的利润率为59%，今年由于物价上涨，工厂生产这种产品的成本增加了6%，而今年与去年该产品的出厂售价一样，所以今年该工厂生产该产品一件所获取的利润率为　_________　．

　

三、解答题（本大题共4个小题，共24分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）．
17．（6分）计算[image: image27.png]2 o
=3 %) X T-yB) - aran 45



．

　

18．（6分）（2010•威海）解不等式组：[image: image28.png]L8z~ _ g
2

Sx-12<2 (dx-3)





　

19．（6分）尺规作图：已知线段a，作一个等腰△ABC，使底边长为a，底边上的高为[image: image29.png]


．（要求：写出已知求作，保留作图痕迹，在所作图中标出必要的字母，不写作法和结论）

[image: image30.png]



　

20．（6分）已知：如图，在RT△ABC中，∠C=90°，∠ABC=45°D是BC上的点，BD=10．∠ADC=60°．求AC（[image: image31.png]


≈1.73，结果保留整数）．

[image: image32.png]



　

四、（本大题4个小题，每小题10分，共40分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤．
21．（10分）先化简，再求值：[image: image33.png]243x - -
(&6 gy L : 4
x+2 x4 dxtd



，其中x=2+[image: image34.png]


．

　

22．（10分）如图，已知直线AB与x轴、y轴交于A、B两点与反比例函数的图象交于C点和D点，若OA=3，点C的横坐标为﹣3，tan∠BAO=[image: image35.png]


．

（1）求反比例函数与一次函数的解析式；

（2）求△COD的面积；

（3）若一次函数的值大于反比例函数的值，求x的取值范围．

[image: image36.png]



　

23．（10分）某校初三（20）班全班50名同学积极参与向贫困山区的留守儿童捐款献爱心活动，团支部利用两种统计图对本班捐款情况进行统计：

（1）已知该班40%的同学为团员；请求全班捐款的金额的中位数，团员同学捐款的平均数，并补全两个统计图．

（2）现要在捐款50元60元的同学中随机各抽一名代表参加“下乡与留守儿童手拉手”活动，并且知道捐款50元的同学中有两名女团员捐款60元的同学中有一名女团员，请用树状图或列表法求出两名代表刚好为一男一女的概率．
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24．（10分）如图，已知正方形ABCD，点E是BC上一点，点F是CD延长线上一点，连接EF，若BE=DF，点P是EF的中点．

（1）求证：DP平分∠ADC；

（2）若∠AEB=75°，AB=2，求△DFP的面积．

[image: image38.png]



　

五、解答题（本大题2个小题，第25题10分，第26题12分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤．
25．（10分）在“春季经贸洽谈会”上，我市某服装厂接到生产一批出口服装的订单，要求必须在12天（含12天）内保质保量完成，且当天加工的服装当天立即空运走．为了加快进度，车间采取工人轮流休息，机器满负荷运转的生产方式，生产效率得到了提高．这样每天生产的服装数量y（套）与时间x（元）的关系如下表：

	时间x（天）
	1
	2
	3
	4
	…

	每天产量y（套）
	22
	24
	26
	28
	…


由于机器损耗等原因，当每天生产的服装数达到一定量后，平均每套服装的成本会随着服装产量的增加而增大，这样平均每套服装的成本z（元）与生产时间x（天）的关系如图所示．

[image: image39.png]0O 1 2 3 456 7 8 9101112x(5)




（1）判断每天生产的服装的数量y（套）与生产时间x（元）之间是我们学过的哪种函数关系？并验证．

（2）已知这批外贸服装的订购价格为每套1570元，设车间每天的利润为w（元）．求w（元）与x（天）之间的函数关系式，并求出哪一天该生产车间获得最高利润，最高利润是多少元？

（3）从第6天起，该厂决定该车间每销售一套服装就捐a元给山区的留守儿童作为建图书室的基金，但必须保证每天扣除捐款后的利润随时间的增大而增大．求a的最大值，此时留守儿童共得多少元基金？

　

26．（12分）如图1，在平面直角坐标系中有一个Rt△OAC，点A（3，4），点C（3，0）将其沿直线AC翻折，翻折后图形为△BAC．动点P从点O出发，沿折线0⇒A⇒B的方向以每秒2个单位的速度向B运动，同时动点Q从点B出发，在线段BO上以每秒1个单位的速度向点O运动，当其中一个点到达终点时，另一点也随之停止运动．设运动的时间为t（秒）．

（1）设△OPQ的面积为S，求S与t之间的函数关系式，并写出自变量t的取值范围；

（2）如图2，固定△OAC，将△ACB绕点C逆时针旋转，旋转后得到的三角形为△A′CB′设A′B′与AC交于点D当∠BCB′=∠CAB时，求线段CD的长；

（3）如图3，在△ACB绕点C逆时针旋转的过程中，若设A′C所在直线与OA所在直线的交点为E，是否存在点E使△ACE为等腰三角形？若存在，求出点E的坐标；若不存在，请说明理由．[image: image40.png]o

i

B2




[image: image41.png]v

i

&#AE




重庆中考网cq.zhongkao.com 版权所有 谢绝转载  

